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ن(  5التمرين الأول: )
ضيات  الع  لخلية تدخل العديد من الجزيئات وم اتتطلب آلية تحويل اللغة النووية إلى لغة بروتينية على مستوى سيتوبلاز  

- 1- م لك الوثيقةلعضيات في هذه الآلية نقد  واالخلوية. ولإبراز دور بعض الجزيئات 

جدولبالاعتماد على (  6و  5و    4حماض الأمينية )الحمض الأ  وعلى على العناصر المشار إليها بالأرقام    ف تعر   -1
(  6( الوظيفي إذا كان عدد النيكليوتيدات في العنصر)9عدد الوحدات البنائية للعنصر ) أحسب ثم الشفرة الوراثية 

. 327يساوي 

ضيات الخلوية في تحويلتبرز فيه دور هذه الجزيئات والع   أكتب نصا علمياانطلاقا من معطيات الوثيقة ومكتسباتك  -2
 ى مستوى سيتوبلازم الخلية. اللغة النووية إلى لغة بروتينية عل 

........... تمرين الاستدلال العلمي ..... ن( 7التمرين الثاني: ) 

ثة والبروتين نقترح عليك الدراسة التالية:     في إطار دراسة بعض آليات التعبير المورثي ولإظهار العلاقة بين المور 
هرمون نضج الثمار عند النباتات. Ethylèneيعتبر الإيثيلين الجزء الأول: 

قصد الحصول على نوع من الطماطم بطيئة النضج ويتحمل النقل لمسافات طويلة)التصدير(. ولخفض الكمية المنتجة من  
 هذا الهرمون عند نبات الطماطم تم  إجراء عد ة تجارب ودراسات. 

مراحل إنتاج الإيثيلين في خلية    - 1-الوثيقة    يتطلب تركيب الإيثيلين تدخل إنزيمات ذات طبيعة بروتينية حيث تمثل ➢
ثمرة الطماطم. 

الوثيقة  
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SAMميثيونين بواسطة إنزيم خاص وباستعمال طاقة إلى أدينيل ميثيونين-يتم تحويل الحمض الأميني  :معلومات إضافية

مراحل إنتاج الإيثيلين في خلية مبيَنا( 2( و) 1المرحلتين) علىتعرَف ، 1اعتمادا على مكتسباتك وعلى معطيات الوثيقة   /1
العلاقة بين المورثة وبنية البروتين ووظيفته.  استخرجالطماطم، ثم   

 لمنع إنتاج هرمون الإيثيلين. اقترح طريقتين/ 2
المضاد للمعنى  ARN، اعتمدت تقنية تسمى الـ ACC Synthaseالإنزيم في إطار محاولة لمنع تركيب :  الجزء الثاني

معين.   ARNm)مضاد الرامزة(، حيث يتميز هذا الأخير بكونه يحمل متتالية نيكليوتيدية مكملة للمتتالية النيكليوتيدية لـ 
 AUGAGAACCUCGGACهي كالتالي:  معين ARNmإذا افترضنا أن متتالية النيكليوتيدات لـ  -

مضاد  ARNmالعادي و    ARNmالنتيجة المتوقعة في حالة خلط   حدَدمضاد المعنى المكمل، ثم  ARNm أعط /1
 المعنى معا في الوسط.  

و   نيةيوضح مبدأ التق -أ -)الشكل -2- ولتوضيح مراحل تحويل نبات الطماطم بواسطة التقنية السابقة نقترح عليك الوثيقة 
يمثل الحالة العادية(   -ب –الشكل 

2الوثيقة 
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1الوثيقة  

. B وA   2/ استدل بمعطیات الوثیقة  2 ومكتسباتك المعرفیة لتفسیر النتائج المحصل علیھا عند كل من النبتتین
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